Comunicato

A CODROIPO SI RIDE CON TR…UFFA!!! 
Lo spettacolo è realizzato nell’ambito del Progetto Sicurezza della Polizia locale finanziato dalla Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia

Raggiri e truffe, ogni giorno sentiamo parlare di nuovi stratagemmi per ingannare i malcapitati cittadini. Per questo motivo, il Corpo Associato del Distretto di Polizia Locale del Medio Friuli, nell’ambito del Progetto Sicurezza e in collaborazione con IRSS, ha deciso di portare sul palco alcuni di questi spiacevoli e fastidiosi episodi che saranno oggetto di un divertente spettacolo che, con il sorriso, cercherà in modo originale di mettere in guardia la popolazione.
“Tr…Uffa!!!” andrà in scena il giorno 3 dicembre a partire dalle ore 20.45 sul palco dell’Auditorium di via 4 Novembre a Codroipo, l’ingresso è libero ma sarà necessario prenotare ed essere in possesso del Green Pass.
Lo spettacolo vedrà impegnato l’affermato duo comico “Trigeminus” i cui personaggi, alle prese con una serie di sfortunate avventure, con qualche aiutino, cercheranno di avere la meglio sugli astuti malviventi.
Il finale è a sorpresa. Buon divertimento!

E’ possibile prenotare dal seguente link https://www.irss.it/prenotazione-spettacolo-codroipo-03122021 oppure telefonando al 0432 824 678 – 627.
